



# Доброта и отзывчивость без границ

Если задать вопрос, много ли вы знаете по-настоящему добрых и отзывчивых на чужую беду людей, то лишь немногие смогут ответить утвердительно... Но тем, кто знаком с Ильдаром Абзаловичем Шарафутдиновым, на такой вопрос ответить несложно.

Ильдар Абзалович в Татарстанской таможне работает уже 14 лет. Начиная с должности заместителя начальника отдела кадров по воспитательной работе. А уже через четыре года он, как человек ответственный, добросовестный и бесконечно преданный делу, назначен советником начальника Татарского таможенного управления, а после реорганизации таможенных структур — помощником начальника Татарстанской таможни. Ни время, ни должности, занимаемые этим человеком, не смогли лишить Ильдара Абзаловича его самых сильных человеческих качеств, таких, как доброта, отзывчивость, честность и порядочность. Сослуживцы знают его как человека широкой души и большого сердца, готового прийти на помощь в трудную минуту и меж собой называют его тепло, по-родному — «Абзалыч». В таможне он снискал славу человека неравнодушного, встающего «горой» за несправедливо обиженного, умеющего «разруливать» самые неприятные жизненные ситуации. Для многих Ильдар Абзалович стал «родным отцом», к которому можно обратиться за советом и помощью в любое время.

Несколько лет он свою непосредственную работу совмещал с председательством в Совете ветеранов таможенной службы таможни. Благодаря ответственности этого человека численность ветеранов за короткий срок увеличилась в несколько раз, и Совет стал мощной организацией, в составе которой сегодня насчитывается уже 174 человека. Организаторские способности, умение находить с людьми общий язык

позволяли и позволяют ему налаживать теплые отношения с ветеранами.

Все эти замечательные душевные качества, которыми обладает помощник начальника Татарстанской таможни, воспитали в нем его родители.

— Мои родители были простыми рабочими. Всю жизнь трудились на заводе, — рассказывает Ильдар Абзалович. — Отец, окончив школу летных командиров (ранее находилась на территории Казанского Кремля), во время Великой Отечественной войны служил в дальней авиации. Участвовал в финской кампании, прошел всю японскую войну. Он, простой рабочий, воспитывал в нас, детях, любовь к людям, учил быть честными. Мама прививала трудолюбие и уважение к старшим.

Бороться с несправедливостью Ильдар начал со школьной скамьи. Уже в старших классах занялся охраной общественного порядка, став членом отряда им. Дзержинского: патрулировал по ночным улицам. А чтобы стать более сильным и выносливым, мальчишка начал заниматься спортом. Поступив в строительный институт, спорт не забросил: остался верен волейболу, хоккею, даже играл за сборную института. Его энергичная кипучая натура нашла применение в комсомольской боевой дружине: готов был заниматься общественной работой сутками. Деятельный комсомолец был замечен и приглашен на комсомольскую работу вначале в районный комитет, а затем и в штаб студенческого строительного отряда. Комсомольцы тогда помогали строить многие объекты республиканского масштаба, среди которых такие гиганты индустрии, как Казаньоргсинтез, КАМАЗ, Нижнекамскнефтехим. Всегда и везде он проповедовал такие нравственные ценности, как честность, принципиальность, верность долгу и порученному делу. Впоследствии, работая директором

международного лагеря «Волга», секретарем парткома в тресте «Казаньпромстрой», помощником Председателя Президиума Верховного совета Татарстана или сотрудником рескома профсоюзов, он всегда оставался человеком порядочным, справедливым, человечным, всецело отдаваясь работе.

В свои 60 он может сказать, что прошел хорошую школу жизни: комсомольскую, партийную, профсоюзную и таможенную. И каждая оставила свой неизгладимый след в его душе. Он благодарен многим людям, встреченным им на своем жизненном пути. Каждый из них занял свое место в сердце, но особая признательность в его душе принадлежит бывшему начальнику Татарстанской таможни Николаю Коцюбенко, с которым он проработал многие годы. Да и Николай Макарович был доволен своим помощником. Ведь за порученные ему дела он был спокоен — сделает обязательно и никогда ничего не забудет. Ильдар Абзалович человек «старой закалки», для него не пустой звук данное кому-то обещание. Свое «слово» он держит всегда, оно у него на вес золота.

Вероятно, проникшись уважением к службе отца, и сын Марат пошел по его стопам. Он уже около 10 лет служит в таможне, возглавляя одно из самых сложных направлений правоохранения — оперативно — розыскной отдел таможни. И так же, как отец, всецело предан работе, так же порядочен, честен и принципиален.

Сегодня Ильдар Абзалович по-прежнему в строю, по-прежнему активен и бодр. И, может быть, именно его неиссякаемая энергия, его доброта, сердечность и отзывчивость придают окружающим дополнительный жизненный импульс!

Эльмира Шагидуллина